

DIALOG

studentesc brâncovenesc

JOI // 30 MAI 2013 // ANUL X // NR. 615 // www.univcb.ro // dsb@univcb.ro



La UCB Brăila, a avut loc marți, 22 mai 2013, cea de a XXI - a ediție a sesiunii anuale a cercurilor științifice studentești.

Pagina 2



Centrul de Turism și Dezvoltare Durabilă din UCB, Facultatea de Management - Marketing în Afaceri Economice, licenți voluntari și alți parteneri au ecologizat malul râului Olt.

Pagina 3



La UCB Rm. Vâlcea, sesiunea de comunicări științifice studentești s-a înscris în rândul manifestărilor științifice anuale.

Pagina 4

Regal științific la Universitatea Constantin Brâncoveanu



Sesiunea cercetării științifice studentești la Universitatea Constantin Brâncoveanu

Pe data de 21 mai 2013, Universitatea Constantin Brâncoveanu a serbat cea de-a XXI - a aniversare, ocazie cu care a organizat, în toate cele trei centre ale sale, sesiunea de cercetări științifice studentești.

La Pitești, evenimentul a fost deschis la orele 10:00, în Aula Magna, unde prof. univ. dr. Ovidiu Puiu le-a adresat un cuvânt de bun venit celor prezenți, după care participanții au intrat în săli pentru a-și prezenta lucrările de cercetare: „Această zi a devenit tradiție pentru Universitatea Constantin Brâncoveanu și nu numai. Acest an este un nou pas pentru ceea ce înseamnă activitatea de cercetare științifică, în sensul în care vorbim despre o revistă a universității deja indexată în două baze de date internaționale.

Eu am convingerea și speranța că până în momentul culminant al acestui an, conferința internațională din 7-8 noiembrie, tânăra generație reprezintă speranța către o lume mai bună, iar misiunea noastră de a forma tineri

pentru o astfel de lume este una nobilă care capătă accente importante prin întâlnirile de acest tip.

Aș vrea să le mulțumesc aceluia care au devenit parteneri de onoare ai acestui eveniment, și anume Colegiul Economic „Maria Teuleanu”, Colegiul Național „Zinca Goleșcu”, Liceul Tehnologic „I.C. Petrescu” de la Stâlpeni. Mai mult decât atât, una dintre caracteristicile Universității „Constantin Brâncoveanu” este internaționalizarea, astfel că în cadrul cercurilor de cercetare științifică sunt prezenți reprezentanții Institutului Politehnic din Porto, Vilniaus Kolegija, University of Applied Sciences și dr. Dragan Keisic.

Cred că de la an la an se observă un plus calitativ și cantitativ, dovedind faptul că Universitatea „Constantin Brâncoveanu” își respectă misiunea de universitate de învățământ și de cercetare științifică și sunt siguri că acesta este drumul pe care trebuie să mergem înainte.”

Anul acesta, printre invitații cercurilor științifice, s-au numărat: conf. univ. dr. Tudor Pendiuc, Primarul Municipiului Pitești, oaspetele nostru din Slovenia – dr. Dragan Keisic, Associated Professor la Universitatea Primorska, Facultatea de Management și studentele internaționale care au venit la Universitatea Constantin Brâncoveanu prin intermediul programului de mobilități Erasmus.

În cadrul acestei sesiuni au participat cu lucrări de cercetare un număr de 181 de studenți de la nivel de licență și masterat și 75 de elevi de la Colegiul Economic „Maria Teuleanu”, Colegiul Național „Zinca Goleșcu” și Liceul Tehnologic „I.C. Petrescu” din Stâlpeni.

Universitatea Constantin Brâncoveanu îi felicită pe toți participanții și le urează rezultate cât mai bune și în competițiile viitoare.

Adriana Cocirță

Sesiunea cercetării științifice studențești la UCB Brăila



La Brăila, în Aula Tracon a Universității Constantin Brâncoveanu, a avut loc marți, 22 mai 2013, cea de a XXI - a ediție a Sesiunii Anuale a Cercurilor Științifice Studențești.

În deschidere, președintele Senatului – prof. univ. dr. Ion Scurtu, a apreciat prezența numeroasă a studenților și liceenilor invitați, afirmând: „Sesiunea științifică este un eveniment de mare însemnătate în viața universității noastre. Chiar de la fondarea universității, rectorul nostru fondator a avut ca obiectiv, pe lângă pregătirea generală de foarte bună calitate a studenților, și dezvoltarea unor aptitudini de cercetare științifică și posibilitatea selecției unor studenți de elită, pregătiți să facă față la exigențele mereu sporite de pe piața muncii, la nivel național și internațional.”

Am fost deosebit de onorați de faptul că am sărbătorit ziua universității noastre și deschiderea cercurilor științifice studențești alături de personalități ale județului Brăila, din instituții și firme care ne-au fost mereu alături pe parcursul celor două decenii de existență: Ovidiu Nechita, vicepreședintele Consiliului Județean Brăila, Nicu Filote, secretar general al Consiliului Județean Brăila, Dragoș Neagu, directorul Bibliotecii Județene „Panait

Istrati”, Traian Cișmaș, director al Direcției de Agricultură și Dezvoltare Rurală Brăila, Radu Moisei, directorul Administrației Parcului Natural „Balta Mică a Brăilei”, Cătălin Grosu, subprefect al Județului Brăila, Andrei Puia, directorul Colegiului Economic „Ion Ghica” Brăila, Camelia Drăgan de la Asociația Antreprenorilor din România - Filiala Brăila, Luminița Mihailov, Director al Agenției de Dezvoltare Regională Sud-Est Brăila, directori adjuncți și profesori de la colegii naționale și licee brăilene.

Ca în fiecare an, alături de studenți, la sesiunea științifică au participat numeroși elevii de la Colegiul Economic „Ion Ghica”, Colegiul Național „Gh. Munteanu Murgoci”, Colegiul Național „Nicolae Bălcescu”, Liceul Teoretic „Nicolae Iorga” și de la Liceul Pedagogic „D. P. Perpessiciu”.

Rectorul fondator al Universității, prof. univ. dr. Alexandru Puiu, le-a adresat câteva cuvinte participanților: „Cercetarea științifică a fost o dimensiune perenă a universității noastre. Îmi amintesc cu plăcere și cu oarecare nostalgie de prima sesiune a cercurilor științifice studențești, organizată chiar în primul an de învățământ, cu o mână de studenți de la un singur an de studiu. Aici, la Brăila, am organizat prima sesiune științifică a Universității Constantin Brâncoveanu, apoi am organizat și la Râmnicu-Vâlcea și Pitești. La prima sesiune au participat, pe lângă studenții noștri, și cei de la Academia de Studii Economice din Chișinău. De atunci și până azi, s-au organizat 21 de ediții, cele mai multe au fost organizate în două trepte, pe centrele universitare din Brăila, Pitești și Râmnicu - Vâlcea și pe universitate. La sesiunea de astăzi, lucrul cel mai plăcut pentru mine este că, pe lângă noi, cei de la Universitatea „Brâncoveanu” participă și colegii de la Facultatea de Inginerie precum și

elevii de la liceele brăilene. Le felicit pe cele două decene, pe toate cadrele didactice și pe studenții de la facultățile brăilene care în steagul sus, în pofida unor greutăți, mai ales de ordin cantitativ, pe care sper să le depășim.”

Subprefectul Brăilei, dl Cătălin Grosu, a dorit să mulțumească universității și cadrelor didactice pentru efortul pe care îl depun în educarea tineretului brăilean. Absolvent de masterat la UCB Brăila, subprefectul Cătălin Grosu le-a recomandat tinerilor ca, pe lângă cunoștințele teoretice, să se ancoreze în practică: „este inutilă acumularea de informații fără a le pune în practică”.

Luminița Mihailov, directorul Agenției de Dezvoltare Regională Sud - Est, a afirmat: „Admir capacitatea de a se organiza a cadrelor didactice de la universitate și, în mod special, a domnului rector fondator Alexandru Puiu, care a avut inițiativa construirii acestei universități la Brăila.” Au mai luat cuvântul profesorul Gabriel Pascu de la Colegiul Național „Gh. Munteanu Murgoci” și Camelia Drăgan, Președintele Asociației Antreprenorilor din România, Filiala Brăila.

Decanul Facultății de Management-Marketing în Afaceri Economice Brăila, conf. univ. dr. Camelia Vechiu, a prezentat cele 14 secțiuni ale sesiunii științifice care au totalizat 178 de lucrări, precizând faptul că, în medie, pe fiecare secțiune, studenții și elevii au înscris între 11 și 14 comunicări. Acestea au abordat o tematică de cercetare variată, fiind răsplătite cu 124 de premii, premii speciale și mențiuni.

În finalul manifestării, președintele Senatului Universității, prof. univ. dr. Ioan Scurtu a precizat că numărul de premii acordat reflectă nivelul ridicat de pregătire a studenților. Rectorul fondator, prof. univ. dr. Alexandru Puiu, a completat ideea exprimată de dl Scurtu, afirmând: „Sunt realmente entuziasmat și voi pleca mai optimist decât am venit, pentru că, într-adevăr, merită să fim optimiști, deoarece avem studenți foarte buni, inteligenți și profesori competenți care organizează astfel de sesiuni. M-a bucurat diversitatea tematică și ieșirea din rând, faptul că Facultatea de Științe Administrative și ale Comunicării, deși micuță, a avut atâția combatanți, atâția premianți, lucru ce denotă faptul că există calitate!”

S-au acordat 22 de premii I pentru lucrările studenților și 34 de premii speciale pentru elevii care au participat la sesiune. Toți participanții au primit diplome și cărți oferite de Fundația de Învățământ, Știință și Cultură „Prof. univ. dr. Alexandru Puiu”.

Asist. univ. drd. Nicoleta Ciucu

ESTE DOAR UN NOU ÎNCEPUT!

Absolvenții ne-au invitat, ca în fiecare an, să le fim alături în unul dintre cele mai emoționante momente din viața de student: absolvirea. Cursul festiv s-a desfășurat în Aula UCB chiar în ziua de 21 mai, sărbătorind prin aceasta, o dată în plus, patronii spirituali ai Universității noastre, Sfinții Împărați Constantin și Elena.

Din multitudinea de luări de cuvânt am extras cuvinte care ne-au emoționat pe noi, profesorii, dar și pe colegii și părinții prezenți cu acest prilej:

„Au fost trei ani de emoții și vom pleca cu multe amintiri din studenție... și bune și mai puțin bune...dar toate fac parte din viața de student... ani în care ne-am descoperit, ne-am ciclat, ne-am maturizat” (Alexandra Busuioac - Jurnalism).

„Și acum îmi amintesc ce greu mi-a fost să descopăr „tainele” descifrării orarului... cu săptămâna pară și impară... Păstrează speranța că ne vom revedea peste 10 ani!” (Carmen Bogdan - Management).

„Am parcurs trei ani frumoși, pe care îi încheiem cu bucuria formării profesionale la o universitate bună, pe care ne mândrim că am absolvit-o!” (Diana Baltag - Contabilitate și Informatică de Gestiune).

Studenții au avut bucuria de a le fi alături în această zi importantă și domnul rector fondator, prof. univ. dr. Alexandru Puiu, care i-a felicitat și le-a reamintit că

„acesta este doar o treaptă, urmează masteratul, apoi doctoratul... Vă rog să considerați că aceasta e o a doua casă a dvs. Să acționăm ca o familie! Familia brâncovenească!”

Prezent alături de noi a fost și Președintele Senatului, prof. univ. dr. Ion Scurtu, care le-a mărturisit că: „e o plăcere să vă văd astăzi bucuși, plini de speranțe pentru viitor. V-am iubit, vă iubim, sunteți absolvenți noștri și poate viitorii noștri masteranzi.”

Doamnele decan ale celor două facultăți de la Brăila au felicitat, de asemenea, absolvenții pentru cei trei ani de studenție, invitându-i cu drag alături de noi de la 1 octombrie.”

Cu toții i-am felicitat, ne-am bucurat alături de ei și am subscris la recomandările, din experiența de fostă absolventă a celei de-a doua promoții a UCB, a directorului executiv

CCECAR Brăila – Carmen Tamași Klaus – „perseverența, seriozitatea și responsabilitatea stau la baza unei cariere de succes”.

Vă dorim mult succes la licență, dragii noștri absolvenți!
Lect. univ. dr. Gica Culiță



„Domeniul relațiilor publice este unul fascinant!”



Puiu Nicolescu este unul dintre numeroșii studenți care au urmat studiile Facultății de Științe Juridice, Administrative și ale Comunicării a Universității „Constantin Brâncoveanu”. În interviul de mai jos, am aflat de la el care au fost motivele pentru care a ales o carieră în domeniul relațiilor publice, cum a fost pentru el perioada studenției și care ar fi mesajul pe care i l-ar transmite unui elev de clasa a XII-a care încă nu știe ce profesie să adopte.

1. DSB: Suntem interesați să aflăm care este anul în care ați absolvit. Cum a fost studenția pentru dvs. în acea perioadă?

Puiu Nicolescu: În 2010 am terminat studiile de licență la specializarea „Comunicare și Relații Publice”, iar în 2012 studiile de masterat, la specializarea „Comunicare Managerială și Relații Publice”. Am să-mi aduc aminte cu plăcere toată viața de această perioadă, fiindcă am cunoscut mulți oameni de calitate la universitate, atât profesori, cât și colegi. Și pentru faptul că am redescoperit emoția și senzația că m-am aflat într-un mediu de elită, care în zilele noastre e „pe cale de dispariție”, n-am să uit niciodată timpul acela.

2. DSB: Dacă ar fi să faceți un portret al universității și al cadrelor didactice din UCB, care ar fi principalele trăsături pe care le-ați menționa?

Puiu Nicolescu: Ținută, profesioniști, performanță, oameni = Universitatea Constantin Brâncoveanu.

3. DSB: Ce anume v-a determinat să alegeți o carieră în domeniul relațiilor publice?

Puiu Nicolescu: Am ținut un post de purtător de cuvânt în instituția în care lucrez, post pe care l-am și ocupat, de la un moment dat. Nu știam nimic înainte despre acest domeniu, însă nu regret nicio clipă că l-am descoperit.

4. DSB: În opinia dvs., piața muncii din România are nevoie de specialiști în comunicare și relații publice?

Puiu Nicolescu: Piața muncii din România are nevoie de specialiști în toate domeniile, nu numai în comunicare și PR. Cu atât mai mult în acest domeniu sensibil în care, după părerea mea, sunt multe de spus și de învățat. Vizibilitatea și notorietatea organizațiilor în spațiul public depind fundamental de specialiștii în PR care ar trebui, prin talentul și pregătirea lor, să le aducă beneficii de imagine și, implicit, capital.

5. DSB: Cât de importante considerați că sunt pregătirea profesională temeinică și studiile superioare în obținerea job-ului visat?

Puiu Nicolescu: Performanța în orice domeniu cere pregătire profesională temeinică. Nu cred că mai caută nimeni, mai ales în domeniul privat, oameni nepregătiți, neperformanți.

6. DSB: Care ar fi mesajul pe care l-ați transmite unui elev de clasa a XII-a care încă nu a decis domeniul în care ar vrea să profeseze?

Puiu Nicolescu: Chiar dacă nu va avea o carieră în domeniu, cred că orice tânăr ar trebui să urmeze o astfel de specializare, fiindcă se va dezvolta pe mai multe planuri, va învăța cum sunt construite relațiile interumane, atât la nivel individual, cât și la nivel de grup, de masă, va învăța să transmită mesaje adecvate scopurilor propuse, va învăța să țină discursuri, să persuadeze etc.. Cu atât mai mult, optând pentru o carieră în domeniu, va învăța să devină „eminenta cenușie” în organizația în care va profesa, așa cum e definit specialistul în PR în manuale. Domeniul relațiilor publice este unul fascinant!

Acțiune de ecologizare a râului Olt organizată de UCB Râmnicu Vâlcea

Sâmbătă, 18 mai, Centrul de Turism și Dezvoltare Durabilă din cadrul Universității „Constantin Brâncoveanu” din Pitești, Facultatea Management - Marketing în Afaceri Economice din Râmnicu-Vâlcea, în colaborare cu liceeni voluntari de la LEO Cozia, Rm. Vâlcea, Interact, Next&Co., Europe Direct și cu ajutorul Primăriei din Municipiul Râmnicu-Vâlcea au desfășurat o acțiune de ecologizare și igienizare a malului râului Olt, între Hidroelectrică și Spitalul de Obstetrică - Ginecologie din municipiu.

Scopul acțiunii de ecologizare a fost de a implica, alături de cei entuziași, iubitori ai naturii, un număr cât mai mare de persoane, ca împreună să conștientizăm și să învățăm despre importanța protejării mediului. Inițiativa tinerilor se înscrie în linia acțiunilor prin care arată că sunt alături de oameni și că le pasă de mediul în care trăiesc, atrăgând atenția asupra importanței păstrării unui mediu curat și a modalităților în care putem contribui cu toții la aceasta.

Au participat zeci de voluntari, atât elevi cât și studenți, coordonați de 3 cadre didactice din cadrul Universității, conf. univ. dr. Carmen Iordache, prof. univ. dr. Alexandrina Sirbu și asist. univ. drd. Roxana Dorobanțu, acest moment dorindu-se a fi un prilej de socializare și de a lega prietenii de lungă durată, care s-au unit cu dorința de a face din Râmnic un oraș mai frumos și mai curat, dar și să socializeze și să lege prietenii de lungă durată.

Studenții de la Universitatea Constantin Brâncoveanu și-au unit forțele cu ceilalți voluntari pentru un scop civic, dar și cu speranța că au dat o lecție celor care au trecut prin zonă în timpul acțiunii de ecologizare.

Voluntarii au strâns mormane de deșeuri constând în PET-uri, cutii de conserve, hârtii și alte gunoaie aruncate de cetățeni needucați. Nu ușoară le-a fost misiunea celor care au fost în zonă, cu atât mai mult cu cât te afundai în mizeriile adunate printre copaci și sălcii sau deranjați șerpui ascunși printre deșeurile de pe marginea Oltului. La sfârșitul acțiunii, au fost colectați peste 80 de saci de deșeuri ce au fost ridicați de cei de la Salubritate.

Remarcând rezultatul vizibil al acțiunii de ecologizare,

cei prezenți și-au exprimat dorința de a coopera cât mai multe persoane, pentru a repeta astfel de inițiative.

Să nu uităm că poluarea a devenit unul din cele mai mari pericole pentru sănătatea și viața noastră, producând anemii, conjunctivite, boli respiratorii grave și afecțiuni ale sistemului nervos. Conform Agenției Europene pentru Mediu, poluarea ucide într-un an mai mulți oameni decât accidente de mașină. Peste 800 de milioane de europeni sunt afectați de această problemă globală.

Ministerul Mediului din România arată că un singur român produce anual o cantitate record de gunoi - 799 de kilograme de deșeuri menajere. În plus, în România, doar 5,6% din deșeurile menajere sunt reciclate. Conform declarației asupra Mediului și Dezvoltării, de la Rio de Janeiro, 1992, „Dezvoltarea durabilă este acel proces de dezvoltare care răspunde nevoilor actuale fără a periclita capacitatea generațiilor viitoare de a răspunde propriilor lor nevoi. [...] Pentru ca dezideratul dezvoltării durabile să poată fi atins, protecția mediului va constitui parte

integrantă a procesului de dezvoltare și nu poate fi abordată independent de acesta.”

Dezvoltarea durabilă se poate face numai într-o societate educată și într-un mediu sănătos, nepoluat. Este datoria noastră să contribuim la dezvoltarea comunităților în care ne desfășurăm activitatea. Dimensiunea profundă a acestei acțiuni constă însă în educarea acestor tineri care mâine vor constitui baza unei societăți civile active, conștiente și responsabile, urmărindu-se și dezvoltarea spiritului civic și însușirea principiilor voluntariatului în rândul celor tineri.

Sperăm ca această acțiune să-i îndemne pe vâlceni să fie cu mai mare băgare de seamă în ceea ce privește comportamentul lor față de mediul înconjurător. Un mare „BRAVO!” pentru efortul lor! A fost o acțiune civică și o lecție practică de protecție a mediului!

Conf. univ. dr. Carmen Iordache,
Asist. univ. drd. Roxana Dorobanțu



